

网恋三年女友竟是“抠脚大汉”

租客冒充美女“姐姐”诈骗房东钱财

网恋三年遇“渣女”，太原男子小磊既被骗感情，又被骗13万元钱财。更令他崩溃的是，“女友”竟是租房子的“抠脚大汉”扮演的。近日，被告人小张因诈骗罪被判处有期徒刑四年零三个月。

微信“搭讪”设下陷阱

2016年，在太原打工的小张，因手头拮据，计划找个能合租的房子，他在某中介网站上搜索后，看中了一处位于许坦东街某小区的房屋。随后，小张联系到了房主小磊，开始了合租生活。之后，在了解到小磊还是单身时，小张就动起“歪脑筋”。

于是，小张找了一张年轻女子的照片做头像，扮演小张的姐姐“小美”和小磊聊天。随着两人聊

天越来越频繁，温柔体贴、善解人意的“小美”，让小磊“相见恨晚”。不久，两人在网上确定了“恋人关系”。

其间，为了打消小磊的顾虑，“弟弟”小张亲自向小磊解释，还假装打电话给“父母”汇报“姐姐搞对象啦”。想着“亲弟弟”还租着自家的房子，肯定没问题，而且女友的弟弟当然要照顾，小磊索性免了小张的房租。

变本加厉诈骗钱财

尝到“甜头”的小张感觉到，小磊很大方也容易上当受骗，便把“情人节”“纪念日”都变成索要红包的契机。

其间，小张“一人饰两角”不时向小磊“传达”姐姐的情况，深信不疑的小磊，还放心地让小张替自己的公司办理注册验资业务，并担任会计，工程款和注册费用当然也进了“小舅子”的口袋。

小磊再次提出见面，“小美”便捏造出“妈妈得了淋巴瘤，需要陪护看病”为由推脱，并向小磊借钱，善良的小磊认为“小美”很孝顺，为了安慰帮助“女友一家”，不断慷慨解囊，除了拿出现金，还将自己的信用卡给“小舅子”使用。

三年的网恋时光，朝思暮想的“女友”始终没有现身，越来越疑虑的小磊在同学提醒下，当面质问小张，“演”不下去的小张只能承认。

“抠脚大汉”终落法网

今年10月初，法院开庭审理了此案。

法庭审理查明，小张为骗取钱财，虚构姐姐“小美”，先后骗取小磊钱财13万余元，所骗钱款已经挥霍一空。

小张因诈骗罪被判处有期徒刑四年零三个月。

办案法官提醒大家，网恋有风险，交友需谨慎。在无法甄别对方真实身份的情况下，不要被突如其来的“爱情”冲昏头脑。

记者 陈珊

舞狮非遗进校园 传统文化润童心

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘璟琛 文/摄)10月14日上午，杏花岭区文旅局举办了省级非遗——西华门舞狮进校园活动，太原北辰双语学校的千余名师生在校园里欣赏了舞狮表演。

据介绍，舞狮有南北之分。南狮又称醒狮，狮头有一只角，造型上有“刘备狮”“关公狮”“张飞狮”之分；北狮一般雌雄成对出现，狮头上有红结者为雄性，有绿结者为雌性。太原西华门舞狮起源于清朝末期，属北狮文狮类，具有浓郁的地方特色，发展到现在形成了文武结合之势，既有文狮的细致，又兼有武狮的豪迈，给人耳目一新的感觉。西华门舞狮以其精湛的技艺和绝活，于2018年入选省级非遗。

舞狮集武术、舞蹈、音乐等元素为一体，通过鼓乐将武术和舞蹈有机结合起来，在变化的节奏中完成各种造型和表演动作。活动现场，在掌声、欢呼声和锣鼓声中，满眼灵动的舞狮欢腾跳跃，同学们亲身体验了省级非物质文化遗产以及民族传统文化的魅力。



接到诈骗电话后

反诈民警制作宣传短视频

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)骗子把诈骗电话打到了反诈民警的手机上，结果被民警教育了一番。10月15日，市局十佳反诈讲师长风派出所民警李婉彤警官讲述了这段令人忍俊不禁的经历，同时提醒大家提防此类诈骗。

10月13日下午，李婉彤的手机突然响起，一看来电号码前缀的是“+232”塞拉利昂的国际区号，她就基本断定这是一个诈骗电话。李婉彤有些兴奋，因为从事反诈工作一年多，她还是头一次接到骗子的电话，于是当即准备录音，以便制作反诈视频。

电话接通，对方直接叫出了李警官的名字，自称是太原市公安局的民警，说李警官的护照于今年9月25日由哈尔滨太平国际机场入境，要她联系当地警方调取公共视频看看是否是她本人。并声称她的身份信息已外

泄，怀疑被人利用盗办护照。

对方还说，如果不是李警官本人使用，她就必须撇清与护照的关系，否则“法律责任”要由她来承担。随后，骗子说要给李警官申请“警政专线”，让李警官与哈尔滨警方联系，并特意问了她一句“有没有报案的经验”。骗子还叮嘱她找一个安静的地方，如果电话里出现了第三方的声音，对方就不给办理了，必须本人亲自跑一趟哈尔滨。

为了让骗子继续表演，李婉彤装出一副很着急的样子。很快，电话接通，第二个骗子自称是哈尔滨的民警，询问了李警官的护照号码，说要在公安网查询，之后就报出了李警官的姓名、出生日期和身份证尾号，还说李婉彤在入境时未办理完整的签证手续，属于非法入境。

之后，骗子要求李婉彤下载一个

会议软件，并给了李婉彤一个加入会议的密码，说要帮她屏蔽骚扰电话和短信，其实，骗子的真实目的是要屏蔽警方的诈骗预警电话。

至此，骗子的套路已很明显，接下了就会要求向“安全账户”里打“保证金”。而且，对方要求下载的会议软件有录屏功能，授权后会让他轻易获取银行密码等重要信息。“剧情”演到这里，李婉彤亮明了身份，并质问对方：“好好的人为什么要诈骗？老百姓的钱就这么好骗吗？”骗子气急败坏地说李警官“脑子不正常”。接着，李婉彤晓以利害，讲述了国家的反诈政策，奉劝对方回头是岸，立即回国向警方自首，而电话那头的骗子则陷入了沉默。

挂断电话，李婉彤立即制作了小视频，连夜通过我市反诈中心的视频号和抖音播放，并被大量点赞转发，起到了非常好的宣传效果。

离婚不付抚养费 以情说理促执行

本报讯(记者 陈珊 通讯员 张媛)离婚不给抚养费，法院执行不手软。10月15日，阳曲县人民法院消息，经过执行干警的耐心工作，顺利执结了两起子女抚养纠纷案。

2019年，大刘与小云同居。2020年生育一子，其间一直未办理结婚登记。后因双方感情纠纷诉至法院，判决儿子由小云抚养，大刘支付抚养费。由于小云没有经济来源，生活异常困难，且大刘以种种借口拒不交付抚养费，常常一直处于“失踪”状态。无奈之下，小云多次索要未果，提出强制执行申请。

执行干警多次给大刘发送短信做工作都无济于事，10月初，执行干警接到申请人亲戚提供的消息，称在太原某小区发现被执行人踪迹。接到线索，执行干警立即来到大刘家中，将其拘传到法院进行规劝。在一番苦口婆心的说理后，大刘被干警的真诚所感动，当场履行了义务，表示“法官讲的在理，欠亲生儿子的抚养费确实不应该”，并承诺今后按期按标准履行，不会再麻烦法官上门。

4年前，老李和前妻离婚后，本应每月支付1000元抚养费，直到孩子到18岁。谁知，老李一直以各种理由拖欠抚养费，要么是抱怨女方不让他探视孩子，要么是狡辩平时给孩子的零用钱算抚养费、要么干脆声称自己负债累累，无力支付。

执行法官在多次做工作无果的情况下，对老李进行了拘传。起初，老李因与前妻积怨颇深，抵触情绪严重，后经执行法官积极沟通，老李终于认识到了自己的错误，表示愿意配合法院的工作，当即履行了法院的判决。

执行法官表示，抚养费是父母对未成年子女应履行的抚养义务，离婚后子女由一方直接抚养的，另一方应当负担部分或者全部的抚养费。有能力拒不履行生效裁判文书的，要承担相应的刑事责任。所以，不抚养子女，后果真的很严重。

现金财物忘车筐 民警调查帮找回

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)新疆人陈女士，不慎将装着和田玉籽料、玉吊坠和金饰品等价值30余万元财物的皮包，落在了共享单车的车筐内。接到陈女士的求助，丽华派出所民警通过公共视频一路追查，帮陈女士找回了失物。10月15日，陈女士将鲜花和锦旗送到丽华派出所表达诚挚的谢意。

10月12日上午10时，陈女士慌忙跑到丽华派出所求助，原来她在万国城小区北门外，将一个皮包落在了共享单车的车筐内，皮包内装着两块和田玉籽料、和田玉吊坠、一些金饰和部分现金，总价值30余万元。

了解情况后，民警立即调取了万国城小区北门附近的公共视频，看到是一名男子捡到了皮包，并骑着另外一辆共享单车离开。由于公共视频看不清男子面部，民警继续调取公共视频一路追查，最终在共享单车公司的协助下，联系到了捡走皮包的男子。接到民警的电话，对方承认是自己捡走了皮包，并很快将皮包送到派出所。

财物失而复得，陈女士非常感激，准备了鲜花锦旗，向民警表达诚挚的谢意。

山羊闯进高速 交警提醒村民

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云)一只山羊闯进了正在半幅封闭施工的高速公路，这可忙坏了正在巡逻的高速交警一支队八大队民警。两名民警变身羊倌，费了好大劲，才将山羊“请”出高速公路。10月16日，高速交警提醒沿线村民，要加强看管，防止牲畜进入高速公路。

青银高速公路1008公里太原方

向路段，最近正在半幅封闭施工，只有左侧单车道可以通行，为此八大队民警加大了对这一路段的巡逻力度。10月13日下午5时10分，民警来到这一路段巡逻时，突然发现一只山羊正在行车道内悠闲地“散步”，过往车辆纷纷刹车避让，十分危险。

民警立即做好防护，上前驱赶山羊，但灵活的山羊显然不想“束手就擒”，跟民警打起了“游击”，左闪右跳

就是不肯离开高速公路。民警费了好大力气，才将山羊捉住，由于一时找不到山羊的主人，便将羊拴在了护栏外侧。

大约半个小时后，民警找到了山羊的主人，对其进行了教育。民警提醒高速公路沿线村民，不要在高速护坡上放牧，更要防止牲畜跑进高速公路。司机在行驶时如发现此类情况，要提前减速，并及时报警。